

# DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION  
-Y-  
REDACCION  
Conde de Cárdena, 13

ADMINISTRACION  
-E-  
IMPRESA  
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 700 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## SOL Y JUSTICIA

Recordemos nuestras intervenciones periodísticas en la época en que se preparaba la campaña para las anteriores elecciones. Sólo recomendábamos entonces unión absoluta para la primera vuelta. No se hizo, y aunque la segunda proporción el triunfo, la lección fue dura, pero, por lo visto, quedó prendida con alfileres. Y hecho este sencillo comentario, volvemos a reanudar nuestras campañas en defensa de la agricultura, que está sobrada de agua en estos momentos, y desde los más lejanos tiempos, falta de justicia. Cuando el señor Azaña pronunciaba por el radio su discurso alentador, llovía a la vez, y sobre mojado, mezclándose la prometida justicia con el temporal implacable que ha causado daños enormes en toda clase de cultivos.

El ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, ha tenido una frase, halagadora, contestando a los periodistas a su entrada en Palacio. Dijo que era un hombre que tomaba las cosas muy en serio; y esa condición, mezclada con el conocimiento exacto del problema, es lo que necesita el agro español.

Poco apetecible es el panorama que ofrecen las cosas del campo, en estos momentos, al flamante ministerio. La cosecha de aceituna, que por su especial manera de recolectarla, da trabajo a las familias enteras, desde el niño al viejo, ha tenido, en estos dos meses de pertinaces lluvias, un perjuicio del 25 por 100 en la parte alta de la provincia de Córdoba y en toda la de Jaén, donde las condiciones de los olivos exigen que se retarde la cogida.

No son menores los daños que las lluvias han causado en los cereales. Vegas enteras, donde se han criado otros años hermosos trigales, están totalmente perdidas, y si se salva algo de las parcelas pendientes, obedece a que las labores profundas, empleadas al hacer los barbechos, sanean las plantas. El año 1881, por exceso de lluvia, no se cogió nada, y en 1882, por falta de ella, tampoco hubo cosecha. Verdad que entonces, para todo se utilizaba el arado romano; ahora es casi un instrumento de museo.

Vamos a limitarnos, en este breve artículo, que marca una nueva era en nuestros trabajos, a rogar al señor ministro de Agricultura que ponga bajo su custodia la parte de cosecha de aceituna que queda por recolectar, cuyos jornales importan algunos millones de pesetas. Bastará un solo detalle para encariarlo con ese deber y que se preocupe hondamente de esta riqueza el señor Ruiz Funes. La ganancia de un hombre y dos mujeres, en alguno de los días que pudo recogerse aceituna, ha llegado hasta a 30 pesetas para los más hábiles, sin bajar de 25 para los medianos. Esto ocurre en el campo de la ciudad de Bujalance, donde la mayoría de los obreros tienen puestas sus esperanzas en que salga el sol para lanzarse al trabajo, y la mayoría de los cultivadores, en que impera la justicia.

Amablemente nos ha facilitado el digno catedrático del Instituto de Córdoba don Rafael Vázquez, unos datos muy interesantes de los años en que las lluvias fueron abundantísimas, teniendo en cuenta que la media no pasa apenas de 400 milímetros en esta región.

En los años agrícolas 1901 a 1902, 881.  
En los años agrícolas 1910 a 1911, 949.  
En los años agrícolas 1911 a 1912, 806.  
En los años agrícolas 1927 a 1928, 1.004.  
En los años agrícolas 1929 a 1930, 816.  
En los años agrícolas 1931 a 1932, 788.  
En los años agrícolas 1932 a 1933, 865.  
Y desde Septiembre a la mañana del 21 de Febrero actual, 764.

Indudablemente que se trata de periodos extraordinarios de lluvias, que apenas causaron daños, comparándolos con los de este año, que son enormes, por haber caído los 764 milímetros casi sin interrupción.

Antonio Zurita

## Fisonomía de la Puerta del Sol

Hace ya mucho tiempo que la Puerta del Sol ha dejado de ser el centro topográfico de Madrid. En verdad hace ya muchos años que no era semejante centro.

La expansión extraordinaria de esta urbe ha hecho surgir una porción de "centros" de tráfico, animación y vitalidad; y la vieja red de San Luis en la confluencia de la Gran Vía con la calle de la Montera; la Plaza de Castelar, más popularmente conocida por la Cibeles a causa de la monumental y conocida fuente; la Glorieta de Bilbao, Atocha, Manuel Becerra y Cuatro Caminos, son otros tantos "centros" en los que gusta la gente de formar corros y llenar bares y cafés.

Sin embargo, la Puerta del Sol conserva y probablemente no perderá en muchos años, su fisonomía especial de "centro" por excelencia, de viejo centro de Madrid, de aquel Madrid del siglo XIX inmortalizado por la Historia, la novela y el sainete en el que además se eleva como un símbolo el ministerio que siempre tuvo fama de ser el más político de España: el de la Gobernación.

Cuando se planeó la red de los tranvías, se consideró sin duda lo más conveniente que todos atravesaran la Puerta del Sol. Claro que en el transcurso de los años se han creado muchas nuevas líneas que ya no la atraviesan; pero con el desarrollo del automovilismo, el aumento de la población y la inveterada costumbre de una inmensa porción de madrileños de darse por lo menos un paseo diario por la Puerta del Sol en días vulgares y de estacionarse allí a la expectativa de acontecimientos en días extraordinarios, hoy resulta demasiado pequeña para su gran prestigio popular.

Sobre todo en los días de gran expectación, ya es sabido; a poca curiosidad que sientan los madrileños, la Puerta del Sol y calles adyacentes, no muy anchas, se ponen intranquilas; y uno de los espectáculos más aterrorizadores que pueden presenciarse desde los balcones del ministerio de la Gobernación, es el de la compacta muchedumbre que, incluso sin proponérselo, se concentra allí en días en que la vida nacional se muestra más o menos encrespada.

Tal ha ocurrido estos días, en que la mera expectación por el resultado electoral ha dado a la vieja Plaza el aspecto de los grandes acontecimientos populares. En realidad, no se había vuelto a ver tan atestado desde el 14 de Abril.

Como además las diez calles que desembocan en ella son todas vías importantes, el madrileño que deambula por el Madrid donde residen los espectadores y los negocios, se encuentra frecuentemente en medio de la Puerta del Sol sin saber cómo.

La Puerta del Sol es pequeña y en tanto que su prestigio no disminuye y la población aumenta su ámbito no da de sí.

Y en ensancharla es una empresa a más de difícil, inconcebible; porque una Puerta del Sol diferente a la que todos hemos conocido, sería una profanación.

Juan de Roca

(Prohibida la reproducción)

## COCHES USADOS

A. BAENA VENZALÁ

## MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Isabel Salván Ortiz, Emilio Cabello Barea y Rafael Díaz Navarro.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Antonia Rodríguez Jiménez, Rafael Alcáide Molina y Rafael Rodríguez Benete.

Defunciones.—Clara Díaz Alonso, de 54 años.

Matrimonios.—Manuel Blanco Carpio con Enriqueta Cruz Pérez.

## HACIENDA

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Administrador principal de Correos, don Manuel Thomas Moreno, don Cecilio Valverde y don Ramón Jiménez Rollán.

## TRIBUNALES

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencias en las siguientes causas:

Juzgado de la Derecha de Córdoba, procesado Antonio Sánchez Muñoz; delito, hurto. Condenado a un año, ocho meses y 21 días de prisión menor.

El mismo Juzgado, Antonio Sánchez Muñoz, hurto. Cuatro meses y un día de arresto mayor.

Juzgado de la Izquierda de Córdoba, Manuel Verdún Madero, tenencia ilícita de armas. Doscientas pesetas de multa o quince días de arresto mayor.

Hinojosa del Duque, Francisco Olegario Mena, lesiones. Cuatro meses y un día de arresto mayor.

La Sección segunda ha emitido los fallos que siguen:

Lucena, Antonio del Pino Toro, hurto. Dos meses y un día de arresto mayor.

Aguilar de la Frontera, José Agudo Rocio, hurto. Un mes y un día de arresto mayor.

Priego, Ramón Alha Marín, tenencia ilícita de armas. Doscientas cincuenta pesetas de multa o quince días de arresto.

Cabra, Antonio Antequera Moreno, amenazas. Absuelto.

Pozoblanco, María Fuentes Torres, hurto. Dos meses y un día de arresto mayor.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don David Díaz Rodríguez, contra acuerdo del Ayuntamiento de Cañete de las Torres, fecha 30 de Diciembre de 1935, por el que suprime la administración municipal de arbitrios.

## El timo de las misas

Había transcurrido algún tiempo sin que en Córdoba se registraran timos de esos que demuestran la candidez humana, pero he aquí que acaba de surgir otro incauto que ha sido víctima, al par, de su inocencia y ambición, lo cual le está muy bien empleado.

En la Puerta de Gallegos hallábase parado Juan Cardoso Mengual, de 28 años de edad, pensando sin duda en la inmortalidad del congreso o en otro asunto de tanta trascendencia como este, cuando tuvo la desgracia de que pasaran dos vivos por su lado y se fijasen en él.

Ver su cara de infeliz y concebir un plan diabólico, todo fue uno.

Acercándosele y después de saludarle con exquisita amabilidad, mostrándole regocijo por el feliz encuentro, le propusieron la realización de un encargo que ellos traían y que desearan delegar en una persona honrada, que les mereciese confianza para poder marcharse lo más pronto posible a su pueblo, en el que estaban haciendo mucha falta.

La misión consistía en encargarse de una gruesa suma que traían los sujetos en cuestión, legada al morir por un pariente suyo para que fuera invertida en misas, que precisamente debían decirse en Córdoba.

Juan aceptó con mil amores la proposición y sus improvisados amigos, convenido ya el negocio, exigieron como garantía de la cuantiosa cantidad que iba a recibir, una suma muy pequeña en comparación con aquella.

Cardoso Mengual acordó de que guardaba en un bolsillo un sobre con 500 pesetas en billetes del Banco, propiedad de don Manuel García Juan y considerando esto providencial, ofreció las 500 plumas a los timadores.

Faltó tiempo a estos para recogerlas, dando a Juan, en cambio del sobre que las contenía, otro sobre muy abultado, lleno de billetes de mil pesetas. ¡Allí había una fortuna enorme!

Realizado el negocio despidiéronse los dos vivos del pobre cándido no sin antes haberles prometido este solememente invertir en misas hasta el último céntimo del dineral recibido con tal objeto.

A los pocos instantes nuestro hombre abrió el abultado sobre para saber con exactitud la cantidad que encerraba y ¡oh sorpresa! encontró una infinidad de recortes de periódicos en lugar de los codiciados "pápiros".

Lleno de mortal angustia, desesperado, maldiciendo a su mala suerte, encaminóse a la Comisaría de Vigilancia, donde denunció el hecho.

Y hasta que se repita nuevamente que será dentro de pocos días.

## AZULEJOS BLANCOS

DE 0'20 X 0'20

Clases diferentes. PRECIOS BARATOS

JOSE GONZALEZ

Huerta de la Reina. Teléfono 2320

CORDOBA

## HOY EN PARIS

¡ALO! ¡ALO! ¡AQUI PARIS!

En verdad que es una pena que no puedan ustedes venir a París. Hace ya muchos días que el viento ha roto las brumas y las nubes de este invierno lluvioso; la alegría y el sol se han apoderado de nuestro bello cielo de la isla de Francia, y es un gran placer el reambular por la mañana en los Campos Eliseos, en las Tullerías o a lo largo de los muelles del Sena a la hora en que toda cosa aparece velada en la bruma, y en donde solo la cúspide de los monumentos que emerge de la niebla de la mañana, brilla el sol.

También nuestras costureras aprovechan estos primeros paseos de la estación, para presentar sus trajes de primavera; las grandes colecciones nos harán gustar este año la línea pura, la elegancia simple, el equilibrio de las líneas y de las formas, todo lo que en una toilette femenina da valor al cuerpo de una mujer.

Muy parisienas y muy femeninas, tal se presentan las grandes colecciones de primavera: los trajes sastrer parecen femeninos pero de un aspecto estricto; para las mujeres bien desarrolladas, las levitas abrazan discretamente las caderas. Además, la parisien elegante lleva una blusa ligera de un tejido fantasma claro fresco, joven; un poco de primavera bajo la chaqueta sombría; a veces, el cuello de la blusa cubre el de la chaqueta.

Y, detalle bien femenino: por todas partes pequeños botones no más grandes que una uña, muy lindos, verdaderas alhajas.

Nuestras grandes costureras no son las únicas en ofrecer interesantes exposiciones: los archivos nacionales de la Danza acaban de inaugurar una exposición consagrada a las viejas danzas de Francia. Porque las viejas danzas, poco a poco, desaparecen; nuestro siglo de vida mecánica, de T S H, de cinema parlante, abate poco a poco las antiguas costumbres que hacían el encanto de nuestras provincias: viejas leyendas, viejas canciones, viejas danzas, unas después de otras van muriendo.

De todas formas, en algunos países las danzas de otro tiempo son recordadas todavía y los archivos internacionales de la Danza han reunido para el placer de los ojos y el del espíritu fotografías, estampas, láminas de viejos libros, pequeñas estatuillas que evocan las danzas de nuestros abuelos; han encontrado en esta exposición todo lo que constituye la cultura de la danza de Francia, esta cultura que hizo nacer el gran "ballet" francés, de universal reputación.

Esta temporada la Opera ha dado representaciones semanales únicamente con puestas de ballets, y el éxito es tal que siempre está llena la sala. Allí se baila y se baile bien, mejor que en ninguna parte de Europa. Este éxito extraordinario se ha debido a las numerosas y muy dichosas iniciativas de su tenaz director Mr. Rouché y a la presencia de Sergio Lifar. Una bailarina rusa, Mlle. Semenova ha venido a representar en la Opera. En esta ocasión se ha reprisado la "Giselle", de Teófilo Gautier y Adam. Pero para ser una perfecta intérprete de esta obra, es preciso el don de emocionante, es preciso saber crear la atmósfera romántica en la cual se desarrolla la pieza; Mlle. Semenova, desgraciadamente, aunque es una bailarina perfecta, no posee las cualidades necesarias para una tal interpretación; es una bella muchacha, muy bien formada, pero no ha sido creada para danzar en escenas de agonía, de muerte y de desencarnación.

La segunda parte del espectáculo, "Suite de danses", sacada de la música de Chopin, ha alcanzado el éxito que sus grandes cualidades permitían esperar.

En cuanto a Sergio Lifar es, como siempre, el hombre que posee el milagro secreto de hacer creer en un mundo irreal, más bello que el nuestro, que solo algunos seres de genio han logrado algunas veces hacernos entrever.

Es también otro mundo el que nos ofrece la nueva película "Meyerling", mundo encantador y romántico de Viena a fin del siglo último, mundo en el cual se desarrolla una de las más tristes tragedias de la historia.

El director de escena no ha vacilado—y en esto le estoy reconociendo— en escoger como colaborador un buen escritor: José Kessel. Y como intérprete basta citar al gran comediante Charles Boyer, el hombre que sabe emocionarnos con sus mejores gestos, con su voz, con sus actitudes y de la maravillosa Danielle Darieux, que a lo largo de este drama nos ha cautivado por su juventud magnífica y su juego tan humano.

No sólo nuestros teatros y nuestros cines ofrecen a los parisienas cosas bellas.

Los sabios, los universitarios, los grandes periodistas, los funcionarios, los especialistas de las cuestiones jurídicas, políticas, etc., se han entregado a la tarea de suministrar una gran Enciclopedia francesa, suma de todos los cono-

## Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

HA LLEGADO A MADRID EL AVIADOR CUBANO MENENDEZ PELAEZ, CON-

SEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO NACIONAL

## Madrid

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo de la lotería nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

150.000 pesetas al 25.473, Madrid.

70.000 pesetas al 8.844, Madrid, Cádiz, Figueras.

40.000 pesetas al 10.787, Vitoria, Madrid

20.000 pesetas al 13.339, Bilbao, Madrid.

Con 3.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen:

38.017, Sanlúcar la Mayor; 19.925, Bilbao, Valencia, Madrid; 24.986, Castuera, Algeciras, Gijón; 27.983, Celta, Madrid, Reus; 37.443, Lugo; 35.386, Palma, Barcelona, Sevilla; 35.201, Madrid; 37.313, Madrid Barcelona, San Sebastián; 19.939, Creyillente, Palencia Valencia; 23.936, Palma, Valencia, Tarragona; 29.909, Barcelona, Valencia, Bilbao; 35.961, Vigo.

J. PEREZ MATA  
Especialista  
Matriz y Partos  
Diatermia  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
San Felipe, núm. 9.  
Teléfono 2398. Córdoba

A LAS ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA LLEGO A MADRID EL AVIADOR CUBANO MENENDEZ

A las once y media de la mañana llegó al aeródromo de Cuatro Vientos, el aviador cubano Menéndez.

El aparato de este venía acompañado de otro aparato militar español.

Fue recibido en el aeródromo por el director general de Aeronáutica, representaciones de la aviación civil y militar, agregado de la embajada de Cuba señor Pichardo, representaciones de todos los ministerios y el subsecretario de Estado.

El señor Menéndez manifestó que había realizado un viaje feliz.

En el aeródromo se sirvió un lunch en honor del señor Menéndez, dándose vivas a España y Cuba.

A las seis y media de la tarde, en el ministerio de Estado, se servirá un té en honor del aviador cubano.

El Consejo de Ministros de esta mañana

Se aprobó un decreto enviando a la Diputación permanente de las Cortes el decreto ley de amnistía

A las once y media de la mañana comenzaron a llegar los ministros al Palacio Nacional para celebrar Consejo y más tarde Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado.

El ministro de Hacienda señor Franco, dijo a los periodistas que después del Consejo se posesionaría de la cartera.

El ministro de la Gobernación mani-

festó a los informadores que no había nada nuevo.

Un periodista le preguntó: —¿Se van a levantar los estados de excepción? —De eso no puedo decir nada todavía.

A las doce llegó el señor Azaña acompañado del ministro de Justicia señor Lara y acto seguido dió comienzo el Consejo.

A la reunión no asistió el ministro

Córdoba Automovilista

Director: Francisco Quesada

Matriculas de automóviles y camiones. Conductores. Servicios públicos. Transferencias de dominio. Estadísticas. Reclamaciones. Defensa de los intereses de los automovilistas. Oficinas: Morera, 14. Teléfono 1000

de Industria y Comercio por encontrarse ausente.

El Consejo terminó a la una y media de la tarde.

Al salir el ministro de Justicia le preguntaron los periodistas si en el Consejo se había aprobado el decreto ley de amnistía y el de autorización para presentarlo a la Diputación permanente de las Cortes y el señor Lara contestó afirmativamente.

Agregó que el señor Azaña había quedado con el presidente, sometiéndolo a su firma los decretos aprobados.

—¿Es cierto que el decreto de amnistía consta solamente de dos artículos? —En efecto, es muy breve.

El ministro de Trabajo, señor Ramos, facilitó a los periodistas la referencia del Consejo.

Peladillas Caparrós

Precios de fábrica, calidades insuperables.

Torre Mahmuerta. Telf. 2026.

Dijo que el Gobierno había hecho su presentación al jefe del Estado.

El presidente del Consejo expuso la situación de varios asuntos de orden interior, que había encontrado pendientes, acordándose la tramitación que han de seguir para su resolución.

El jefe del Estado hizo un detenido análisis de los asuntos que han de ser estudiados y resueltos por el Gobierno.

Ha habido una amplia firma que se les facilitará a ustedes en la Presidencia.

Se ha aprobado un expediente de libertad condicional de 22 penados.

A las dos salió el señor Azaña y manifestó a los periodistas que había permanecido despatchando con S. E. numerosos asuntos cuya referencia se facilitaría por la tarde en la Presidencia.

Agregó que muchos de los asuntos despatchados eran ya conocidos por la Prensa.

—¿Se ha aprobado el decreto autorizando el envío a la Diputación permanente de las Cortes del decreto ley de amnistía? —El señor Azaña contestó afirmativamente y se despidió de los informadores.

COCHES USADOS

A. BAENA VENZALÁ

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA

Se aprobó un decreto enviando a la Diputación permanente de las Cortes el decreto ley de amnistía

A las once y media de la mañana comenzaron a llegar los ministros al Palacio Nacional para celebrar Consejo y más tarde Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado.

El ministro de Hacienda señor Franco, dijo a los periodistas que después del Consejo se posesionaría de la cartera.

El ministro de la Gobernación mani-

cimientos marcados bajo el sello del genio francés. La iniciativa procedió de Mr. de Monzié, que fue ministro de la Educación Nacional y la obra está colocada bajo la alta autoridad de Mr. Paul Valery, de la Academia francesa.

Veían como la Villa Luz es pródiga en bellas obras y como en todos los terrenos guarda preciosamente el culto al pensamiento.

En estos momentos no existe ningún soldado de tropa que no se beneficie de un régimen especial en las guarniciones de la capital: ¡Figúrense que se les da ostras los domingos! ¡Y un medio litro de vino por día! ¡Jamás han gozado de tales cosas, ¡y el teléfono automático en los cuarteles!

Se le da también un espectáculo montado especialmente para ellos: comediantes independientes han dado su primera representación en el Fuerte de Vincén.

Los organizadores de este movimiento

teatral no piden más que la alimentación cotidiana. Puede ser que se les ofrezca ostras también.

Todas estas mejoras, salvo la del teléfono, me parecen consecuencia de la crisis: caída de los precios y paro.

Otra consecuencia: la Bolsa de los Diamantes cierra sus puertas. Estaba situada en un café de la calle de Montmartre; era una cosa bastante curiosa el ver a los diamantistas manipular sus joyas muy tranquilamente, en pie sobre la acera. Nunca se registró un robo. Un día un diamantista perdió una perla de 1.500 francos; fue a la caja preguntando si la habían depositado allí; nada. Volvió muchos días consecutivos. La perla no aparecía y el patrón, impaciente, le dijo un día: —Voy a pagarle su perla, para que no padezca el honor de la casa! Y le entregó los 1.500 francos.

Jean Charles Rivel

(Prohibida la reproducción)

del Instituto Madinaveitia de Madrid Especialista en enfermedades del Aparato Digestivo

Pérez Galdós, 2. Teléfono 2892

Consulta de 3 a 6

## ROPA HECHA

Enorme surtido y a precios de OCAJON, en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

Pantalones para hombre desde 4 pesetas y para niño, desde 1 peseta.

Trajes forrados, con buenos gustos y bien confeccionados, para caballero, desde 20 pesetas en adelante

En el PISO PRIMERO de la casa central de EL METRO, se liquidan miles de retales sobrantes de todas clases de telas a precios de ganga.

Se acaban de recibir un gran surtido en cortes de traje para caballero, en artículos de gran moda y sus precios están llamando la atención de muchos compradores por tratarse de ser buenos, bonitos y baratos.

Antes de efectuar compras, visiten EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales, que se aborranarán dinero.

Precio fijo verdad.

## ALQUILANSE CASAS

Sierra Córdoba, todo confort, tres minutos capital, autobús; otras, rentas económicas, Informes teléfonos 15.299. Madrid. 334. Córdoba

# GRAN TEATRO -- (Empresa Guerrero)

¡ACONTECIMIENTO TEATRAL! HOY SABADO 22 DE FEBRERO  
A las 10'30 de la noche  
Primera actriz: PEPITA MELIA.—Primer actor y director: FERNANDO FERNANDEZ DE CORDOBA.—Otra primera actriz: CAROLA FERNAN GOMEZ.—Otro primer actor: MANUEL F. DE LA SOMERA.  
ESTRENO de la preciosa comedia en tres actos, de los señores Torrado y Navarro (autores de LA PAPIRUSA), titulada, LA MUJER QUE SE VENDIO.—Más de 200 noches en Madrid, Teatro Victoria.  
Butaca numerada, 4'00 pesetas.—Anfiteatro, 1'50.—Paraiso, 0'50.—La taquilla se abre a las tres.  
Hoy sábado a las 6'30 tarde.—CINEMATOGRAFO. La magnífica película Metro Goldwyn Mayer titulada LA MASCARA DE FU MANCHU, por BORIS KARLOFF.—Butaca, 1'00.—Anfiteatro, 0'50.—Paraiso, 0'25.  
Mañana domingo, Por la Compañía. Funciones 6'30 y 10'30.—ESTRENO de la graciosísima comedia de DON PEDRO MUÑOZ SECA, titulada ¡SOLA!.—Se expenden localidades, A las cuatro, función popular.

## Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfonos, 1750 y 2691

TEMPORADA DE CARNAVAL.—GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS LORETO PRADO-ENRIQUE CHICOTE.—(Del Teatro Cómico de Madrid).—Hoy sábado a las 10'30 noche.—DEBUT con el estreno de la comedia en tres actos de Torrado y Navarro LOS PELLIZCOS.—Butaca numerada, 4'00.—Grada, 0'50.—A las 6'30 tarde, EL CUERO, en español.—Últimas proyecciones.—Butaca, 1'00.—Grada, 0'25.—Mañana domingo a las cuatro: TIERRA DE PROMISION, americana de estreno por Ken Maynard.—A las 6'30 y 10'30, por la Compañía MAMA INES, (estreno).

## CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS  
Teléfono, 2165

Hoy sábado, a las seis y media y diez y media.—Debut de la Compañía de Comedias IRENE BARROSO.—Galán primer actor, FRANCISCO LINARES RIVAS, con la comedia en tres actos, original de don Jacinto Benavente, NO JUGUEIS CON ESAS COSAS.—Butaca de patio, 3'00 pesetas.—Entresuelo, 2'00 pesetas.—Muy pronto, ¡QUIEN SOY YO?, de Juan Ignacio Luca de Tena.

## GOBIERNO CIVIL

### EL NUEVO GOBERNADOR SE POSICIONA DEL CARGO

Ayer a las cuatro y media de la tarde llegó a Córdoba, en automóvil, procedente de Madrid, el nuevo gobernador civil de esta provincia don Antonio Rodríguez de León.

Desde Villa del Río lo acompañaba el gobernador interino don Eugenio Galán. En dicho pueblo el gobernador detuvo a descansar unos momentos en el Ayuntamiento y acudieron a saludarlo muchos obreros.

El señor Rodríguez de León dirigió la palabra recomendando orden y sensatez, factores esenciales para resolver las cuestiones planteadas con motivo de la nueva orientación política que ha de darse al país como resultado de las elecciones.

El señor Rodríguez de León fué muy aplaudido.

Inmediatamente de llegar a Córdoba se hizo cargo del mando de la provincia y fué presentado a las autoridades, al teniente coronel de la Guardia civil señor Rivero, a los jefes y oficiales del Cuerpo de Asalto y a los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia.

El señor Rodríguez de León se informó de la situación del orden público en la provincia y pasó en seguida a saludar a las nutridas representaciones de los partidos del Frente Popular que habían acudido al Gobierno para expresar su adhesión al nuevo gobernador quien fué acogido con una gran ovación.

El señor Velasco, en nombre de las representaciones, allí congregadas, pronunció unas palabras dando la bienvenida al señor Rodríguez de León.

Este agradecido cariñoso recibimiento que se le tributaba haciendo resaltar la emoción que sentía al llegar a Córdoba, en cuya provincia había nacido y solicitado la cooperación de todos, para desarrollar una labor fructífera.

Terminó manifestando que como representante del Gobierno y por tanto del Frente Popular que le ha dado vida, mantendrá el orden público y el imperio de la ley con la mayor energía a cuyo efecto pedía a los partidos políticos que integran aquél, la cooperación necesaria para llevar a cabo una obra de paz y de cordialidad.

Los representantes de los Comités de los partidos representados en el Frente Popular hicieron al gobernador peticiones relacionadas con la constitución de los Ayuntamientos y el señor Rodríguez de León rogóles que le dieran un margen de confianza para resolver, prometiendo que en brevisimo plazo se restablecerá la normalidad en todos los Ayuntamientos.

El gobernador se retiró a su despacho oficial, donde durante toda la tarde y primeras horas de la noche, recibió numerosas visitas.

El señor Rodríguez de León y los periodistas.

A las ocho y media recibió a los periodistas, con los que mostrose muy afectuoso, y solicitó la ayuda de la Prensa para el mejor desarrollo de la misión

que el Gobierno le ha encargado y que tantas dificultades ofrece en estos momentos.

Respondiendo a preguntas de un reportero acerca de la situación en que se encontraba el Ayuntamiento de Córdoba dijo que había rogado a los diputados del Frente Popular que ordenaran a las personas que se habían incautado de aquél que abandonaran sus puestos con el fin de restablecer la normalidad, pues él como autoridad tenía que hacer respetar la ley.

Al hacerse cargo del mando de esta provincia—continuó diciendo el señor Rodríguez de León—no en nombre de ningún partido, sino en nombre del Gobierno, es mi primer deseo, recordar a todas las palabras del señor Azaña. Pedir a los pueblos confianza y serenidad. Nuestro primer acto ha de ser la constitución de los Ayuntamientos dando al Bloque Popular vencedor, su auténtica representación.

A este efecto, acabo de recibir encargo y mandato del ministerio de la Gobernación, advirtiéndome que, transitoria mente suspenda la constitución de ellos, mientras el Gobierno dicta normas de carácter general, en consonancia con la actual situación política y con la responsabilidad ante España.

Así, habiendo comunicado esta disposición a los diputados por Córdoba de los partidos del Bloque y de acuerdo con ellos, ruego a la noble provincia cordobesa, que tanto ha hecho por la victoria, un momento de espera para consolidar esa victoria de manera legal y definitiva.

Restitución del último Ayuntamiento de Córdoba

Ultimamente el gobernador se reunió con varios diputados del Frente Popular y con el fin de resolver transitoriamente la situación del Ayuntamiento de Córdoba se acordó restituir al Ayuntamiento anterior y nombrar a un delegado gubernativo que se haga cargo de la alcaldía.

El gobernador irá hoy a las doce al Ayuntamiento para dar posesión al delegado gubernativo cuyo nombramiento recacará probablemente en un funcionario público.

### Noticias de la provincia

En el Gobierno civil fueron facilitadas ayer las siguientes noticias referentes a la provincia:

Peñarroya.—Se ha constituido un Ayuntamiento autónomo independiente del de Pueblonuevo.

Lucena.—Se ha posesionado del Ayuntamiento una Comisión gestora nombrada por los partidos del Frente Popular y se ha designado alcalde a un comunista.

La Rambla.—Se ha enviado fuerzas de la Guardia civil al mando de un comandante por tenerse noticias de que parte del vecindario tenía el propósito de asaltar la cárcel para poner en libertad a los presos.

### Secretaría vacante

Está vacante la secretaría del Ayuntamiento de Belmez, dotada con el sueldo anual de 6.000 pesetas.

Se proveyerá por concurso en el plazo de treinta días.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

## Una nota del diputado progresista señor Delgado Benítez

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Antes de salir para Madrid el diputado electo por esta provincia don Rafael Delgado Benítez ha estado en el Gobierno civil para reiterar su más enérgica protesta consignada en el telegrama que dirigió ayer, en unión del también diputado señor Fernández Castillejo a los señores Azaña y ministro de la Gobernación, contra los hechos que desde ayer se vienen desarrollando en Córdoba y su provincia.

Hizo constar que esta situación no puede continuar ni una hora más, sin que el desprestigio alcance a todas las autoridades gubernativas por la indefensión que impera y la anarquía que significa el que grupos minúsculos de irresponsables asalten los puestos de mando, sin que se oponga a tales desmanes—y alguna vez verdaderos crímenes como los perpetrados en La Rambla—la más pequeña resistencia por los obligados a impedirlo.

Insistió mucho en la necesidad de actuar rápida y energicamente, pues está muy convencido de que solo el propósito decidido de hacerlo, bastaría para que todos se reintegrasen a la legalidad y acabasen espectáculos tan bochornosos.

Y al objeto de recabar en el ministerio de la Gobernación las garantías necesarias para que impere el más absoluto orden en esta provincia, esta tarde ha salido para Madrid.  
Córdoba 21-2-36.

## CINE ALKAZAR

### Hoy sábado a las once de la noche GRANDES BAILES DE MASCARAS

PRECIOS POPULARES  
ENTRADA CABALLERO, 2'00 Ptas.  
EL SERVICIO DE BAR A PRECIOS POPULARISIMOS

## NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha regresado a Madrid el subsecretario de Obras Públicas y diputado electo por esta provincia don Federico Fernández Castillejo.

—Se encuentra en Córdoba el conde de la Cohtina.

—El jefe de la Comisión tradicionalista don José García Verde ha regresado a Córdoba.

# CINE GONGORA

Empresa Ramos

Teléfono, 2165

HOY SABADO a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche

DEBUT DE LA GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS

**IRENE BARROSO**

Con la comedia en 3 actos original de D. Jacinto Benavente, titulada,

**NO JUGUEIS CON ESAS COSAS**

Butaca, 3'00 pesetas.

Entresuelo, 2'00 ptas.

Mañana domingo, ¡SOLA!, de Pedro Muñoz Seca

## Don Antonio Rodríguez de León, gobernador de Córdoba

Desde ayer rige los destinos de nuestra provincia don Antonio Rodríguez de León, periodista de gran prestigio, al que nos unen estrechos lazos de amistad y compañerismo.

El nuevo gobernador de Córdoba comenzó su actuación literaria en "El Liberal", de Sevilla, donde consiguió en poco tiempo acreditar su firma como poeta y autor de bellas crónicas.

Hace años abandonó la ciudad en que transcurrieron los mejores tiempos de su juventud y se trasladó a Madrid, ingresando en la redacción de "El Sol", donde ha desarrollado una labor brillante de crítica literaria y teatral.

Fuó también el impulsor de la Sociedad de Escritores y Artistas, cuya presidencia ostenta.

Ha sido gobernador de Ciudad Real, en cuya etapa de mando dejó gratísimos recuerdos distinguiéndose mucho por el celo y la inteligencia que puso al servicio de la misión que el Gobierno le tenía encomendada.

Separase del partido radical al producirse la escisión del señor Martínez Barrio para seguir las orientaciones de éste de quien es desde hace mucho tiempo amigo entrañable.

El señor Rodríguez de León nació en Villanueva del Duque y está emparentado con distinguidas familias cordobesas. Es pues, un cordobés más que por su origen de la política viene a asumir el mando de la provincia en que nació.

Nos congratulamos de que haya sido designado gobernador de Córdoba persona de tanto relieve en la vida cultural y política como el señor Rodríguez de León y al enviarte nuestro cordial saludo de bienvenida hacemos votos porque su gestión sea tan provechosa como Córdoba merece.

## Teatro Duque de Rivas

En el Teatro Duque de Rivas hará su presentación esta noche la Compañía del Teatro Cómico, de Madrid a cuyo frente figuran Loreto Prado y Enrique Chicote.

La obra elegida para el debut es "Los Pellizcos", original de los aplaudidos autores Navarro y Torrado, a la que dan una magnífica interpretación, ya que la han representado más de cien veces seguidas en la capital de España.

"Los Pellizcos" fué escrita expresamente para Loreto Prado y Enrique Chicote y su éxito puede compararse al que obtuvo "La Papirosa", de los mismos autores.

Los ilustres artistas estrenarán cada noche de actuación una comedia de las de su exclusivo repertorio.

Es seguro que Córdoba sabrá responder a la categoría artística de los celebrados comediantes y al esfuerzo realizado por la Empresa Cabrera para presentar una de las mejores Compañías de cuantas en la actualidad existen en España.

## INSEÑANZA NACIONAL

### Posesión

Ha tomado posesión interinamente de la dirección del grupo escolar "Delgado Bruzón" de Puente Genil, el maestro don Juan Blanco Tena.

## El Carnaval en el Centro Filarmónico

El Centro Filarmónico "Eduardo Luena" celebrará en su domicilio social cuatro bailes de máscaras durante las próximas fiestas de Carnaval.

Mañana domingo se efectuará el primero a las diez y media de la noche; el lunes habrá un baile infantil a las seis y la tarde y el martes a las diez y media de la noche otro baile en el que se elevará un concurso de disfraces adiciándose bonitos premios por un jurado competente.

El domingo de Piñata a las diez y media de la noche será el último baile en el que se romperá la clásica piñata a las doce.

Braguero americano contra toda clase de hernias (sin pelotas). Claudio Marcelo, número 17 CASA OTERO

### Defunción

Ayer falleció en esta capital a la avanzada edad de 80 años la respetable señora doña Ana Cárdenas Rodríguez, viuda de Bergillos.

Damos el pésame muy sentido a sus desconsolados hijos, nietos y demás familia.

### Establecimiento de bebidas

Esta tarde se efectuará la inauguración de un establecimiento de bebidas situado en la casa número 114 de la calle de Agustín Moreno.

Deseamos a su propietario don Luis Moya muchas prosperidades en su nuevo negocio.

### Reyerta

Ayer, en el Campo de la Verdad, riñeron y se maltrataron de obra, dos individuos, resultando lesionado uno de ellos llamado Juan García Navarro, de 23 años de edad.

Fuó asistido en la Casa de Socorro, de una herida contusa, leve, en la mano derecha.

## OPTICO TIENDA

Cristales Punktal Zeirs y de todas las buenas marcas.  
PLAZA DE LA REPUBLICA

### Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Rafael Luque Moreno a Manuel Priego Ortiz, porque constantemente le insulta y amenaza, donde quiera que lo encuentra.

### La Academia de Ciencias

Hoy a las seis de la tarde celebrará sesión ordinaria, en su domicilio del Palacio de la Diputación la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes.

### Sustracción

Se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia Francisco Carrillo Yébenes, operario de la Sucursal del Horno del Cristo, situada en la Plaza de la Judería para dar cuenta de que un desconocido le sustrajo de dicho establecimiento una capa y un cántaro de leche, valorado todo en 40 pesetas.

### Un valiente

Ha comparecido en la Comisaría de Vigilancia Dolores Nadales Cabello, para formular una denuncia contra Enrique Arribas Ariza, porque en la vía pública la amenazó de muerte con una navaja.

Para estilar el catarro **PECTAL**  
Para combatir el catarro **PECTAL**  
Para destruir el catarro **PECTAL**  
De venta en Farmacias

### Parada de sementales

Hoy en el local que ocupa el Depósito de Sementales quedará abierta al servicio público la parada de sementales de esta población.

### Grave caída

Ayer, en su domicilio, calle del Tinte número 2, resbaló y cayó al suelo el niño de cinco años de edad Juan Miguel Romero Moreno, causándose una herida contusa en la región malar izquierda, contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral.

Fuó asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron las lesiones de graves.

Después de curado se le trasladó al Hospital de Agudos.

Se retira la guardia establecida en el Ayuntamiento por afiliados al Frente Popular.

Anoche a las diez y media y atendiendo un requerimiento del gobernador se retiró el Ayuntamiento la guardia que habían establecido en el edificio los individuos pertenecientes a los partidos que integran el Frente Popular.

### Niño con quemaduras

En la casa sin número de la calle Duque de la Victoria, donde habita, cayó ayer dentro de un brasero con candela, el niño de nueve meses de edad Federico Ortiz Monterrubio, causándose quemaduras de primero y segundo grados en la cara.

Recibió asistencia médica en la clínica municipal de la calle de Góngora donde calificaron las quemaduras de pronóstico reservado.

## EL DIRECTOR ARTISTICO DE UN ESTUDIO

Hay distintas clases de ingenieros: civil naval, electricista, mecánico, de minas, etc. Sin embargo, entre todos los ingenieros, los más originales son los que prestan sus servicios en los grandes estudios cinematográficos. Quizá podría calificarse de "ingenieros de imaginación". En la fraseología de los estudios se les llama "directores artísticos".

El director artístico combina lo quimérico y fantástico con la exactitud matemática para diseñar de acuerdo con el guión, los escenarios que servirán de fondo a algún drama de la pantalla. Este es un trabajo tan arduo como el de construir un edificio, y no es de extrañar, por lo tanto, que la mayor parte de los directores artísticos hayan dado sus primeros pasos en el campo de la arquitectura.

Tan pronto como queda lista la adaptación cinematográfica de cualquier obra, se le envía al director artístico, quien bosqueja los distintos escenarios, determinando luego los detalles arquitectónicos. A veces los escenarios pueden ser caprichosos y ultramodernos como en "La melodía de Broadway de 1936", en que se dió rienda suelta a la imaginación; otros, necesitan ser auténticos, como los de "A tale of two cities", que tuvieron de diseñarse de acuerdo con los informes suministrados por el departamento de investigaciones. En todos los casos, sin embargo, es preciso observar ciertas reglas específicas que imponen los ángulos fotográficos. Todos los escenarios se construyen conforme a los ángulos determinados de antemano y que requieren cálculos matemáticos definitivos. Ya se trató de reproducir la histórica "Bounty" o de crear un salón suntuoso siempre imaginarios o auténticos, los escenarios deben ajustarse a los ángulos que serán fotografiados.

Cedric Gibbons, jefe del departamento artístico de los estudios de la Metro Goldwyn Mayer, que introdujo los escenarios ultramodernos en la pantalla; fué alumno de la Escuela de Artes de Nueva York y otras similares de Europa antes de dedicarse a hacer ilustraciones, profesión que abandonara para ingresar en el cine.

Fredrick Hope, que diseñó los escenarios de "La vida alegre", vino a Hollywood tan pronto como recibió su diploma en el Instituto de Artes de Chicago. W. A. Horning, cuyas artísticas creaciones en "La edad indiscreta" llamaron tanto la atención, estudió arquitectura en la Universidad de California.

Alexander Toluboff, que recibiera tan calurosas felicitaciones por los escenarios de "La reina cristiana", ejercía la profesión de arquitecto en Rusia antes de la revolución comunista que le obligó a emigrar a los Estados Unidos.

Harry Oliver, Arnold Gillespie, Paul Crowley y Joseph Wright, que pertenecen al departamento artístico de la Metro, son arquitectos.

Todos ellos colaboran con Gibbons, quien da el toque final a cada uno de los escenarios que se diseñan en dichos estudios. En cuanto a los detalles, se deciden siempre entre el autor, productor y director de la película, antes de hacer los planos definitivos.

En todos los casos, el director artístico procura "dramatizar" los escenarios para que armonicen con el argumento de la obra. Así, por ejemplo, cuando se trata de dramas intensos, los escenarios son sencillos y severos, para que no distraigan la atención del público. Los escenarios oscuros se usan para los episodios macabros y los fantásticos y con profusión de luz son los preferidos para las escenas cómicas o de obras musicales. Una hábil combinación de todos estos elementos es indispensable, además de los conocimientos básicos de ingeniería que deben poseer los expertos en la materia.

Demetrio León

## Círculo de la Amistad

### AVISO A LOS SEÑORES SOCIOS

En atención a las circunstancias determinadas por las pertinaces lluvias que tanto perjuicio y paralización producen en las labores agrícolas con el consiguiente y arduo paro obrero, esta Junta directiva ha adoptado el acuerdo de suspender los anunciados y tradicionales bailes de Carnaval y contribuir con la cantidad de 1.000 pesetas al Comedor de Caridad a los fines de tan humanitaria institución.

La Directiva

# TEATRO DUQUE DE RIVAS

Empresa A. Cabrera

Teléfonos: 1750-2691

Hoy sábado 22 de Febrero de 1936, a las diez y media de la noche

DEBUT de la Compañía de Comedias del Teatro Cómico, de Madrid

**LORETO PRADO Y ENRIQUE CHICOTE**

Con el estreno de la preciosa comedia en tres actos,

**LOS PELLIZCOS**

BUTACA NUMERADA, 4'00 PESETAS

La taquilla estará abierta desde las tres de la tarde, durante todos

los días de actuación de la Compañía

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid

#### MEJORA LA SITUACION EN TODA ESPAÑA

Las noticias que se reciben de toda España acusan un mejoramiento notable en la situación de orden público.

Durante las últimas veinticuatro horas se ha apreciado una reacción muy considerable y se van corrigiendo las dificultades con que se tropezó en los primeros momentos.

El Gobierno ha dado energías instrucciones a la fuerza pública para mantener el orden público.

También se han cursado las oportunas órdenes para que vuelvan a las cárceles algunos individuos que salieron confundidos con los presos políticos.

#### DEL CONSEJO DE MINISTROS

En el Consejo de ministros verificado ayer en el Palacio Nacional el señor Alcalá Zamora pronunció un extenso discurso acerca de la situación política y social en España y refiriéndose a los incidentes y perturbaciones ocurridos, en varias provincias hizo notar que la mayoría de ellos se debía a haber abandonado precipitadamente sus puestos los gobernadores civiles, entregando el mando a los secretarios de los Gobiernos o a las autoridades judiciales.

Aprobó las medidas adoptadas por el Gobierno, creyendo que con ellas y con la reacción que se ha operado en los partidos políticos que integran al Frente Popular, la normalidad se restablecerá en seguida.

#### EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación señor Ansó no se posesionará del cargo hasta que se celebre la segunda vuelta de las elecciones en San Sebastián, por cuya provincia tiene presentada su candidatura.

#### FIRMA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Se destina al general Franco a Canarias y al general Goded a Baleares.

El presidente de la República ha firmado los siguientes decretos:

Destinando a la Comandancia general de Canarias al general don Francisco Franco y a la de Baleares al general Goded.

Nombrando jefe del Estado Mayor del Ejército al general Sánchez Ocaña.

Idem delegado gubernativo en Ceuta a don José Ruiz Flores y de Melilla a don Diego Jiménez Castellano.

#### LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES APRUEBA EL DECRETO DE AMNISTIA

A las seis de la tarde llegó al Congreso don Miguel Maura y dijo a los periodistas que votaría la concesión de la amnistía primero porque lo exige la paz pública y segundo por que no duda de que el pueblo se ha pronunciado por ella al votar en las últimas elecciones.

El señor Giménez Fernández manifestó que los representantes de la Ceda cumplirían con su deber votando la amnistía aunque salvando los puntos doctrinales que le separan del actual Gobierno.

A las siete menos cuarto quedó reunida la Diputación permanente de las Cortes bajo la presidencia del señor Alba y con la asistencia de los señores Giménez Fernández, Moutas, Álvarez Robles, La-

dreda y Carrascal, de la Ceda, Largo Caballero y Lozano, socialistas, Goicoechea y Fernández Arévalo, de Renovación Española, don Melquíades Alvarez, don Miguel Maura y los señores Cid y Sánchez Albornoz.

El señor Ventosa, que no pudo asistir, telefonó al señor Maura para que ostentara su representación.

También se recibió un telegrama del señor Santaló expresando su conformidad con la amnistía.

La reunión fué breve.

Varios vocales al salir dijeron que se había aprobado el decreto ley de amnistía.

El decreto tiene un extenso preámbulo justificando la amnistía y en la parte dispositiva dice lo siguiente:

Se concede la amnistía a los penados encausados por delitos políticos y sociales incluyéndose a los concejales de los Ayuntamientos vascos condenados por sentencia firme.

El Gobierno dará cuenta a las Cortes del uso que hace de esta autorización.

Algunos vocales derechistas pidieron que se fijara una fecha tope respecto a la Comisión de delitos incluidos en la amnistía, pero se desistió de ello, dejando la aplicación de ella al arbitrio del Gobierno.

Terminada la reunión, el señor Alba recibió a los representantes de la Prensa y mostrose muy satisfecho de que hubiesen asistido casi todos los vocales.

Hizo destacar la actuación de los representantes derechistas los cuales habían puesto de manifiesto al votar la amnistía que acababan la voluntad del pueblo.

El señor Largo Caballero presentó una enmienda al decreto pidiendo que la amnistía alcanzara también a las organizaciones obreras disueltas por sentencia firme, quedando aprobada.

Los vocales de la Ceda en la Diputación permanente de las Cortes han facilitado una nota exponiendo sus puntos de vista en lo que se refiere a la concesión de la amnistía.

Dicen que expusieron su criterio de que no debía concederse la amnistía a los principales jefes de la rebelión abogando también porque se fijara una fecha tope para los delitos comprendidos en aquella.

El Gobierno mantuvo la necesidad de que la amnistía fuera lo más amplia posible por requerirlo así la paz pública.

Los representantes de la Ceda accedieron, aunque salvando sus puntos doctrinales al votar el acuerdo.

#### RECEPCION EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

En el Palacio de Buenavista se celebró una recepción accudiendo a cumplimentar al ministro los inspectores del Ejército los generales con mando y todos los jefes y oficiales de la guarnición de Madrid, francos de servicio.

El general López Ochoa pronunció unas palabras saludando al ministro en nombre del Ejército.

Contestóle el general Masquetel afirmando que procurará hacer un Ejército de elevada moral.

Pidió a todos que cooperen con estímulo al cumplimiento de las ordenanzas y que observen principalmente la obligación de honor que representa el acatar y servir lealmente a la República.

Terminó manifestando que esperaba no tener ocasión de aplicar sanciones.

#### DESEA COMPRAR O VENDER UNA CASA O UN CORTILLO?

Consulte con Joaquín Aguilar Jiménez, Paseo de la Victoria, 63. Teléfono 1098.

### La lista de gobernadores civiles

En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado la siguiente lista de gobernadores:

- Alava, don Emilio Francés Ortiz.
- Albacete, don José María Suco.
- Alicante, don Francisco Vaidés.
- Almería, don Juan Peinado.
- Avila, don Antonio Espina.
- Badajoz, don Miguel Granados.
- Baleares, don Isidoro Liarte.
- Caceres, don Miguel Canales.
- Ciudad Real, don Fernando Muñoz.
- Córdoba, don Antonio Rodríguez León.
- Granada, don Aurelio Matilla.
- Guipúzcoa, don Jesús Artoia.
- Huesca, don Rafael Bosque.
- Jaén, don José Sánchez Echevarría.
- Logroño, don Carlos Fernández Shav.
- Málaga, don Enrique Balmaseda.
- Palencia, don Antonio Boix.
- Salamanca, don Antonio Cepas.
- Santander, don Manuel Siges Aparicio.

- Segovia, don Adolfo Chacón.
  - Sevilla, don Ricardo Corro Monlló.
  - Soria, don Alfredo Cabanillas.
  - Teruel, don Manuel Pomares.
  - Toledo, don Vicente Costales.
  - Vizcaya, don José María Varela.
  - Zamora, don Luis Layin.
  - Zaragoza, don Angel Vera.
- Los que faltan serán designados hoy. La mayoría de los gobernadores ha marchado ya a sus respectivas provincias.

#### EN LA PRESIDENCIA

El decreto de amnistía se cumplirá inmediatamente. El jefe del Gobierno recibe varias visitas.

A primera hora de la tarde estuvo el ministro de la Gobernación en la Presidencia del Consejo.

Interrogado por los periodistas acerca de la situación en provincias, el señor Salvador se limitó a contestar que todo se iba calmando.

Poco después llegó el señor Martínez Barrio que inmediatamente pasó al despacho del señor Azaña.

A las nueve de la noche entró en el mismo edificio el subsecretario de la Presidencia señor Fernández Clérigo quien manifestó a los reporteros que el jefe del Estado había firmado el decreto de amnistía.

Se le preguntó si les sería aplicada inmediatamente al señor Companys y a los exconsejeros de la Generalidad y contestó que será aplicada sin dilación alguna a todos los comprendidos en ella.

Estuvo también visitando al señor Azaña el ministro de Justicia.

Al salir de la Presidencia el señor Martínez Barrio se le preguntó si se aplazaría la fecha de convocatoria de Cortes y contestó que no lo creía necesario y

#### LA BELLOSISIMA Y EMINENTE PRIMERA ACRIZ

PEPITA MELIA

EL EXCELENTE PRIMER ACTOR Y DIRECTOR

Fernando Fernández de Córdoba

LOS NOTABLES

Carola Fernán Gómez

Manuel F. de la Somera

Y DEMAS ELEMENTOS QUE

COMPONEN LA COMPANIA DE

COMEDIAS DEL CIRCUITO TEATRAL "EMPRESAS REUNIDAS"

SE PRESENTA AL PUBLICO CORDOBES EN EL

#### GRAN TEATRO

HÓY SABADO 22 DE FEBRERO, A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE, CON EL ESTRENO DE LA PRECIOSA COMEDIA EN TRES ACTOS, DE TORRADO Y NAVARRO,

#### LA MUJER QUE SE VENDIO

QUE SE HA REPRESENTADO MAS DE DOSIENTAS NOCHES EN EL TEATRO VICTORIA, DE MADRID

ESTA NOTABLE FORMACION ARTISTICA ACTUARA SOLAMENTE CUATRO DIAS EN NUESTRA CAPITAL, ESTRENANDO EN SU BREVE ACTUACION LOS MAYORES EXITOS DE LA TEMPORADA

MANANA DOMINGO CELEBRARA DOS FUNCIONES A LAS SEIS Y MEDIA TARDE Y DIEZ Y MEDIA NOCHE, EN LAS QUE ESTRENARA LA GRACIOSA OBRA DE DON PEDRO MUÑOZ SECA, TITULADA

¡SOLA!

DESDE LAS TRES DE LA TARDE SE ESPENDEN LOCALIDADES PARA LAS FUNCIONES DE HOY SABADO Y MANANA DOMINGO

BUTACA NUMERADA: CUATRO PESETAS

por **90** céntimos



puede usted comprar esta cajita de bolsillo con las agradables

## PASTILLAS RICHELET

BALSÁMICAS-ANTISÉPTICAS SEDATIVAS



### Tos Gripe Catarros

Los ancianos, adultos y niños propensos a bronquitis y resfriados, y todo aquel que está expuesto a los cambios bruscos de temperatura, deben proteger sus vías respiratorias con PASTILLAS RICHELET. Favorecen las secreciones eliminadoras; calman los ataques de tos y la opresión del pecho; hacen desaparecer las irritaciones de la garganta y la ronquera; y preservan bronquios y pulmones de catarros. Son aromáticas; muy agradables y crean en las vías respiratorias una inhalación balsámica antimicrobiana.

Acostúmbrese a llevar en la boca una Pastilla Richelet y pasará el invierno sin catarros.

Cajita de bolsillo: Sólo 90 céntimos. Pídanse en farmacias. Caja grande: 1,85, mas el timbre.

Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídale al LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián.

Representante para Andalucía occidental: Ramón de la Cruz, Cardenal Spínola, 4. Sevilla.

### Del Ayuntamiento

#### Sesión extraordinaria

La sesión extraordinaria del Ayuntamiento convocada para ayer, se celebrará en segunda citación mañana a la una de la tarde.

#### Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Resolución del Tribunal económico administrativo provincial en el recurso interpuesto por don Ricardo Molina Belmonte contra el acuerdo del Ayuntamiento que desestimó la reclamación que hubo de formular para que le eximiera del arbitrio que grava las edificaciones de carácter temporal levantadas en solares.

Moción de la Comisión de Arbitros solicitando que el Concejo acuerde interesar de la Comisión gestora de la décima que realice con cargo a sus fondos las obras de construcción del sector del alcantarillado comprendido entre las calles Arroyo de San Andrés Buen Suceso y Plaza de los Caballos.

Decreto de la Alcaldía disponiendo que los gastos que haya que realizar concernientes al transporte de personas y enseres con motivo del desbordamiento del Guadalquivir se satisfaga con cargo al capítulo de imprevistos del presupuesto vigente, y que a este efecto se expida libramiento a favor del portero mayor de la Corporación por la suma de quinientas pesetas como primera partida.

Oficio de don Ramón León Priego presentando la dimisión del cargo de teniente tercero de alcalde.

Oficio de don José Dieguez Fernández presentando la dimisión del cargo de síndico.

Instancia de don Rafael Ortiz Clot, metido de la Casa de Scorro, solicitando un mes de licencia para resolver asuntos particulares.

Instancia de don José Ferrer Tordera, oficial segundo del Cuerpo de empleados administrativos solicitando un mes de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Instancia de varios vecinos del barrio de la Catedral solicitando determinada modificación en el itinerario establecido para los autobuses del servicio público dentro de la capital.

Instancias de don José Romero Moyano, don Rafael Román Barea, Sociedad Cooperativa Ferroviaria "La Igualdad" y don Miguel Pérez Muñoz, solicitando ejecutar obras en diferentes edificios de esta capital.

264 instancias de otros tantos interesados pidiendo que se les conceda el carnet indispensable para obtener los beneficios de la Beneficencia domiciliaria, con informes favorables de la Comisión respectiva.

Instancia de doña Antonia Camacho Redondo, solicitando que el Ayuntamiento le conceda el aparato ortopédico que le es necesario para el alivio de la enfermedad que padece.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Instancia de doña Antonia Camacho Redondo, solicitando que el Ayuntamiento le conceda el aparato ortopédico que le es necesario para el alivio de la enfermedad que padece.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Instancia de doña Antonia Camacho Redondo, solicitando que el Ayuntamiento le conceda el aparato ortopédico que le es necesario para el alivio de la enfermedad que padece.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Instancia de doña Antonia Camacho Redondo, solicitando que el Ayuntamiento le conceda el aparato ortopédico que le es necesario para el alivio de la enfermedad que padece.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Instancia de doña Antonia Camacho Redondo, solicitando que el Ayuntamiento le conceda el aparato ortopédico que le es necesario para el alivio de la enfermedad que padece.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Instancia de doña Antonia Camacho Redondo, solicitando que el Ayuntamiento le conceda el aparato ortopédico que le es necesario para el alivio de la enfermedad que padece.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Instancia de doña Antonia Camacho Redondo, solicitando que el Ayuntamiento le conceda el aparato ortopédico que le es necesario para el alivio de la enfermedad que padece.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Instancia de doña Antonia Camacho Redondo, solicitando que el Ayuntamiento le conceda el aparato ortopédico que le es necesario para el alivio de la enfermedad que padece.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Instancia de doña Antonia Camacho Redondo, solicitando que el Ayuntamiento le conceda el aparato ortopédico que le es necesario para el alivio de la enfermedad que padece.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Instancia de doña Antonia Camacho Redondo, solicitando que el Ayuntamiento le conceda el aparato ortopédico que le es necesario para el alivio de la enfermedad que padece.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Instancia de doña Antonia Camacho Redondo, solicitando que el Ayuntamiento le conceda el aparato ortopédico que le es necesario para el alivio de la enfermedad que padece.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Instancia de doña Antonia Camacho Redondo, solicitando que el Ayuntamiento le conceda el aparato ortopédico que le es necesario para el alivio de la enfermedad que padece.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Instancia de doña Antonia Camacho Redondo, solicitando que el Ayuntamiento le conceda el aparato ortopédico que le es necesario para el alivio de la enfermedad que padece.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

### Impresos comerciales

y para espectáculos. Material ultramoderno en la IMP. LA VERDAD.

### MEDINA AZAHARA

FABRICA DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Pavimentos modernos Avenida de Canalejas, 9 duplicado CORDOBA

PRECIOS REDUCIDOS

### ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES

AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")

### Clemente Vacas Morales

SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO TELEFONO 1523. CORDOBA



Para combatir en todas las edades debilidad, inapetencia, agotamiento, el más activo reconstituyente, el más agradable de tomar, y el más rápido en sus efectos, es el Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

### LAXANTE SALUD

Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

### COCHES USADOS

### A. BAENA VENZALÁ

Las mejores gafas. Las más baratas, las encontrarán en Claudio Marcelo, número 17 CASA OTERO

### Liquidación rápida

de infinidad de tejidos casi regalados, géneros blancos, lanas, sedas, trajes para caballero, retales de todas clases y muchos más géneros a cualquier precio. Almacenes de tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas (frente al Ayuntamiento).

### ULTIMA HORA

#### EL EXPRESIDENTE Y LOS EXCONSEJEROS DE LA GENERALIDAD EN LIBERTAD

Madrid. A las diez y media de la noche han salido del Puerto de Santa María los señores Companys, Lluhi y Camorera y del de Cartagena los señores Gassol, Martí Esteve, Barrera y Mestres.

Todos ellos se dirigen en automóviles a Madrid por haber recibido orden de la Generalidad en este sentido.

#### Un motor modelo "10" cruza el Canal de la Mancha por el aire

Una avioneta ligera concebida y realizada por el joven ingeniero aeronauta Mr. Stephen V. Appleby, cruzó el canal de la Mancha recientemente, equipada con un motor Ford modelo "10".

Mr. Appleby realizó un vuelo perfecto. Escollada por una escuadrilla de aviones, la pequeña avioneta alcanzó una altura de 2.000 pies. Su velocidad fué de 105 kilómetros por hora y, habiendo despegado del aeropuerto de Lympe (Inglaterra) a las 12:55 de la mañana, aterrizó en St. Inglevert (Francia) a la 1:30 de la tarde.

El motor Ford modelo "10" que hizo posible este record estaba equipado con conversión Carden, actualmente muy popular en Inglaterra para la propulsión aérea de aparatos de tipo pequeño.

#### Salchichería Extremeña

RAMON SANCHEZ GARCIA Especialidad en salchicha blanca, chorizo de lomo y morcilla extremeña. Plaza de Antonio Grilo, número 7. (Puerta Gallegos)

#### GRAN FUNERARIA CATOLICA DE JOSE ANTONIO MORENO MESA

SERVICIO PERMANENTE Pompeyas, 7 CORDOBA Teléfono 2140

#### LA SEÑORA DOÑA ANA CARDENAS RODRIGUEZ

VIUDA DE BERGILLOS Falleció el día 21 de Febrero de 1936, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus hijos don Francisco y don Manuel Bergillos; sus hijas políticas, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de Santiago, hoy a las cinco de la tarde.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

Se vende naranjas chinas a 1'50, 2, 3, 4 y 5 pesetas el 100. De malta y limones agrios y dulces a 3 y 4 pesetas el 100 en el Garage Sport, Conde del Robledo, 3.

**Kaleidoscopio mundial**

Lo que se desconoce de la Rusia soviética. Llegan a España, por mediación de nuestras agencias, las primeras noticias de un atentado contra Stalin.

Quizá sea Rusia uno de los países que por su evolución social más interés despierta en el público en general ya que por otra parte la rigurosa censura de ese lejano país no permite ningún medio de tener noticias verídicas de su situación interior. Nor obstante, merced a la nueva táctica política que se ha ido desarrollando, ya bien por medio de tratados comerciales y pactos militares con otras potencias así como por el puesto que ocupa en la Sociedad de Naciones no son tan oscuras e imprecisas las noticias que se tienen de aquí para allá. Es muy interesante recoger las declaraciones que el Comité local del partido Comunista soviético publica en su diario "Sovietskaja-S. I. B. R. J." en forma de disposición contra la crisis de trabajo para los operarios de las oficinas de reparación de edificios. Revelan estas declaraciones como en el pasado año solamente han sido efectuadas el 26 por 100 de las reparaciones previstas en el plan de trabajo. La culpa se atribuye a los sabotajes hechos por los operarios que no quieren acometer los trabajos a que les obliga la burocracia que vive cómodamente, mientras que los trabajadores rusos carecen de lo más necesario. El director del establecimiento de "Tojuts-thinsk" ha sido destituido.

Por otra parte hemos recibido por mediación de la Agencia especial rusa de "Service Mondial" en Berlín, una información que verdaderamente ha de causar sensación entre el público español, acerca de un nuevo complot que se tramaba contra el dictador ruso Stalin.

Poco tiempo después de la destrucción del avión Gorki, el servicio especial que tiene por misión cuidar de la seguridad de Stalin y de otros jefes bolcheviques, ha ordenado—según indica en su número de Enero de 1936 el "Vosroschdenje", periódico ruso editado en París—la construcción de un avión especial para el dictador de Soviets.

La fábrica de aviación "Holzmann",

situada cerca de Moscú, ha sido la encargada de construir para un "servicio especial" un aparato de doce asientos muy confortable. Este aparato fué acabado el 20 de Noviembre de 1935. Al día siguiente se procedió a los pruebas consiguientes. El funcionamiento era perfecto y la dirección de la fábrica efectuó el último vuelo de ensayo el 29 de Noviembre. El avión despegó a las 15'30 y después de un corto trayecto, apareció en el horizonte una masa blanquecina de humo que bien pronto se convirtió en grandes llamaradas que destruyeron completamente el aparato, pereciendo sus ocupantes. Al principio nadie creyó que se trataba de un complot; sin embargo, comenzó la investigación y se observó que todas las piezas metálicas habían sido completamente fundidas, lo cual no podía haber sido producido por la bencina en combustión ni por las llamas. Finalmente se comprobó que los tubos que rodeaban el cuerpo del avión habían sido llenos de themita. La destrucción del "S. J. G. J.", que debía transportar a Stalin a Leningrado en primero de Diciembre con motivo de la fiesta conmemorativa de Kirov, ha provocado en el Kremlin un verdadero pánico. Bajo la dirección de Stalin se nombró una comisión especial de chekistas para proceder a una investigación. Sobre este asunto la Comisión dió su veredicto. Se trataba de un atentado que había sido preparado metódicamente. Los conspiradores tenían la intención de hacer perecer a Stalin así como a los dirigentes del bolcheviquismo.

La Cheka ha procedido a numerosas detenciones entre los obreros y los aviadores empleados en dicha fábrica, la cual ha sido cerrada hasta nueva orden. Stalin ha ordenado que se nombre director de la industria de aviación a Kaganowitch.

Collector.

(Prohibida la reproducción)

ALMONEDA. Se hace de bastonera de nogal con luna biselada, entredós con piedra de mármol, mesillas de noche, lavabo de caballero, cuadros, arcastrillos y una gramola en perfecto estado. Barroso, 7. Horas de 3 a 5.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara. Ronda del Marrubial.

**SECCION RELIGIOSA**

**Santo del día**

Hoy: La Catedral de San Pedro en Antioquia.—Mañana: San Pedro Damiani, obispo, confesor y doctor, San Florencio, obispo y Santa Marta, virgen y mártir.

**Jubiléo circular**

Hoy, en el Convento del Corpus Christi, costeado por don Juan Angulo, presbítero, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

**En la Catedral**

Mañana sermón a cargo del canónigo magistral don Juan Eusebio Seco de Herrera.

**En San Pablo**

Mañana celebra la Archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual en la forma acostumbrada. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con cánticos.

Por la noche, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará un Padre de la Comunidad, bendición y reserva. Acto seguido se hará la procesión con la imagen del Corazón de María por las naves del templo.

Las Marias de los Sagrarios tendrán la comunión general y el retiro el lunes 24, por la mañana, a las ocho y por la tarde a las seis, con exposición, meditación y plática.

**En Santa Marta**

Mañana, a las cinco de la tarde, primer acto del triduo de reparación. Se expondrá S. D. M., a continuación se rezará la estación mayor, cantando el Santo trisagio, lectura del triduo celeste y coplas de desagravio, terminándose con la reserva al Santísimo Sacramento y responso cantado por los bienhechores difuntos.

**En el Sagrario**

Mañana, después de la misa mayor, cuarto acto de los siete domingos a San José.

**En el Salvador**

Mañana, la Asociación Josefina celebra el cuarto acto de los siete domingos en honor del Patriarca San José.

Habrà, a las ocho y media, misa solemne con plática en el altar del Santo. Durante ella se dará la sagrada comunión.

Por la tarde, a las cinco y media los ejercicios que marcan los Estatutos, con manifiesto y sermón que

predicará don José Tores Molina, párroco de esta iglesia.

**En Santiago**

Mañana, un cuarto de hora después de oraciones, cuarto acto de los siete domingos a San José.

**En Santa Marina**

Mañana, en la misa de siete y media, cuarto acto de los siete domingos a San José.

**En San Lorenzo**

Mañana, a las siete de la noche, cuarto acto de los siete domingos a San José. Habrá manifiesto.

**En San Juan**

Mañana, a oraciones, cuarto acto de los siete domingos a San José.

**En San Nicolás**

Mañana, en la misa de ocho, cuarto acto de los siete domingos a San José.

**En San Pablo**

Mañana, cuarto acto de los siete domingos a San José. Hay, a las ocho, misa de comunión general, en la que se hará el ejercicio de los siete domingos con los gozos y preciosos cánticos al Santo.

**En San Agustín**

Mañana, cuarto acto de los siete domingos en honor del Patriarca San José.

Por la mañana, a las 8 y media, habrá misa de comunión. Por la tarde, a las 6, exposición de S. D. M., rosario, consagración a la Santísima Virgen, ejercicio de los siete domingos, plática y procesión del Rosario por el templo.

**En el Carmen (Puerta Nueva)**

Mañana, cuarto acto de los siete domingos en honor del Patriarca San José. A las ocho, misa de comunión general. Terminada la misa se manifestará S. D. M.; acto seguido, ejercicio del Santo, con gozos cantados y reserva.

**En el Santo Angel (Capuchinos)**

Mañana, en la misa de 8 y media, cuarto acto de los siete domingos en honor del Glorioso Patriarca San José.

**SECCION ECONOMICA**

**DE PERMANENTES**

La acreditada Peluquería de señoras, Cantador, ha establecido una sección especial de permanentes garantizadas, a cinco pesetas.

Claudio Marcelo, 3 principal

VENDO BAR moderno, sitio céntrico, con piso vivienda, en pesetas dos mil quinientas, con toda clase de mobiliario. Razón, Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zea. Teléfono 1678.

SE ARRIENDA piso alto, moderno, amplio, cuarto de baño y agua, en calle Goya, 7 (Huerta de la Reina), Razón, en el mismo.

PROFESORA con la carrera del Magisterio terminada, se ofrece para dar clases a domicilio. Razón, Mateo Inurria, 5.

SE ARRIENDA local, establecimiento con vivienda, Rodríguez Marín, 42 (Arco Alto de la Plaza de Abastos), Razón, Pedro López, 24.

**VENDESE SOLAR**

Huerta Cardosa, lindante carretera Almodóvar, 300 metros. Narbona. Morería, 12. Huéspedes. Córdoba.

**DIABETICOS DIABETICOS**

PAN MALTEADO, único para Diabéticos y Obesos, que, con la mínima cantidad de hidratos de carbono, es agradable al paladar. Extenso surtido para seguir régimen agradable.

VISITE LA AGENCIA DE LA "CASA SANTIVERI, S. A.", CALLE CONDE DE GONDOMAR, NUM. 10

**Notas del Calendario Cordobés**

22 de Febrero

Salte el sol a las 7.—Se pone a las 5'57.

Salte la luna a las 6'16.—Se pone a las 5'42.

Se da el toque de Alba a las 4'30.

El de Vísperas a las 3.

El de Oración de la tarde a las 6'15

El de Animas, a las 8.

El día 22, a las 6'42 de la noche, entra la luna nueva.

Según las predicciones meteorológicas, continuará el tiempo borrasco, no cesando las heladas nocturnas.

**RESTAURANT BRUZO**

Gondomar, núm. 2

(Esquina a las Tendillas). Telf. 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

**NUEVO RESTAURAT**

DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos)

Teléfono, 2508

Plato del día: Vaca asada a la alicantina.

**GANADEROS, AVICULTORES, usad la**

HARINA DE ATUN que vende el Consorcio Nacional Almadraber. Por su cantidad de proteínas y fosfatos no hay pienso que le iguale. Precio BARATISIMO. Diríjase al agente en Córdoba, JUAN PRIETO. Apartado 78. Teléfono 1431.

**CARNAVAL 1936**

Gran portal de disfraces para máscaras. Especialidad en dominós negros de seda, sin estrenar. Calle Málaga, frente a la puerta falsa del Teatro Duque de Rivas. Precios económicos.

**Muebles de ocasión**

Muy baratos

Menéndez Pelayo, núm. 9 duplicado

**VENDO negocio de coloniales instalado a la moderna, con toda clase de**

maquinarias propias de esta clase de negocios, con piso vivienda, por pesetas 4.000, en sitio céntrico. Razón, Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zea. Teléfono 1678.

**VENDO BAR moderno, sitio céntrico, con piso vivienda, en pesetas dos mil**

quinientas, con toda clase de mobiliario. Razón, Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zea. Teléfono 1678.

**VENDO BAR moderno, sitio céntrico, con piso vivienda, en pesetas dos mil**

quinientas, con toda clase de mobiliario. Razón, Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zea. Teléfono 1678.

**ASfalto, Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.**

**MORILES**

Vino Solera de 24, 1'75 litro y 25 pesetas arroba. Bodega Diéguez. Despacho, Realejo, 66.

**HUEVOS**

de campaña, realmente frescos, se vende a 2'70 y 3 pesetas docena, según tamaño. Conde Robledo, 1. Maquinaria Agrícola.

TEJAS PLANAS ALICANTINAS, usadas, se vende. Reyes Católicos, 11.



**PARA CARNAVAL**

Gran portal de disfraces para máscaras. Especialidad en dominós negros. Precios baratísimos. Calle Fermín Galán, número 49.

**DESDE EL DIA se arrienda un piso en la calle Fernando Colón, 10 y 12, muy amplio, alegre y soleado. Para verlo, a cualquier hora.**

SE ARRIENDA desde el día 1 de Marzo planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mármol de Bañuelos, 11.

SE ARRIENDA piso bajo, cuatro habitaciones, dos salones alicatados y pintados al óleo, con entradas independientes, propio para oficinas, dos patios, cuarto de baño, sótano, azotea. Alamos, 11. Para tratar, Pabellones Victoria, primer grupo, señor Vera.

SE ARRIENDA desde el día 1 de Marzo planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mármol de Bañuelos, 11.

SE ARRIENDA piso bajo, cuatro habitaciones, dos salones alicatados y pintados al óleo, con entradas independientes, propio para oficinas, dos patios, cuarto de baño, sótano, azotea. Alamos, 11. Para tratar, Pabellones Victoria, primer grupo, señor Vera.

**¿Qué es SOLRIZA?**

SOLRIZA es la PERMANENTE más cómoda, bonita y de mejor calidad conocida hasta el día. Sin corriente, sin aparato.

De esta permanente tiene exclusiva en Córdoba la Peluquería de señoras CANTADOR.

Claudio Marcelo, 3 principal

**VILLA VICTORIA**

La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

CERVECERIA, se arrienda, en la calle Realejo, 66. Informarán, en la Bodega Diéguez.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS** (STOMALIX)

Indicadísimo en los casos de:

- DISPEPSIA
- DOLOR DE ESTÓMAGO
- ACIDEZ
- VÓMITOS
- INAPETENCIA
- DIARREAS
- DILATACIÓN y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

y todas las enfermedades del estómago e intestinos

**PROFESOR**

particular, ofrécese; Matemáticas, Física, Química. Ingeniero. Razón, Avenida de Canalejas, 29. Teléfono 1520.

BONITA CASA se arrienda. Aladros, 10, Razón, en la misma.

VENDO negocio de coloniales instalado a la moderna, con toda clase de maquinarias propias de esta clase de negocios, con piso vivienda, por pesetas 4.000, en sitio céntrico. Razón, Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zea. Teléfono 1678.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA

**CORAZON DE MADRE**

POR CAROLINA INVERNIZIO

Tomo II N.º 90

ca culpable de todo lo ocurrido. Dario estaba fuera de sí; todas aquellas noticias le aturdián. Escuchaba cada vez más anhelante. Facter prosiguió: —¿Duda usted? Usted es tan buena y tan pura, que no cree en la perversidad de los demás hasta que no tiene las pruebas. Y no obstante, señora, juro a usted que no acuso a Emma a la ligera ni le hubiese dicho nada a usted si solo se hubiera tratado de mí; pero se trataba de su hija. —Sí, tiene usted razón; pero, Dios mío ¿a quién creer aún en este mundo? Emma se había captado toda mi confianza y ella misma decía que se quería sacrificar por Elena y por mí haciéndose pasar por la autora de aquellas cartas. —No le costaba gran cosa —contestó Facter con una sonrisa irónica— porque en efecto, no podía ser nadie más que ella. Lo he descubierto todo; Elena era una niña y consideraba a Emma como a una hermana mayor. Las veía siempre juntas; el estudiante se enamoró de Emma, únicamente que al tomar informes

se equivocó; creyó que era la hija del banquero Terni y la escribió con aquel nombre. Elena, una verdadera niña, quiso que continuara aquello así, de lo cual nació la confusión. Y verdaderamente nadie pensaba en aquel momento que aquellas cartas pudiesen producir tanto daño. —Y el que producirán aún! —balbuceó Marcela. —No tema usted, señora, porque continúan en las manos de aquella mujer y pasarán a mi poder; si quiere usted tener una prueba de la falsedad de Emma, baste con decir que nunca ha estado en casa de Flora; esta misma me lo ha dicho. —¿Cuánta perfidia! Emma sería una digna compañera de mi cuñado. Vea usted hasta donde llega la maldad de este. Cuando supo la existencia de aquellas cartas firmadas con el nombre de Elena, sospechó en seguida de mí, creyéndose capaz de la más baja de las acciones; de haber usado el nombre de mi hija pa-

ra escribir a un amante. No lo negué, mi marido lo sabía todo y yo tenía la seguridad de que si Pompeyo le hablaba de aquellas cartas, le revelaría la verdad. Mi cuñado, que creía ya tenerme entre sus manos, me amenazaba con enseñar aquellas cartas a mi marido y viendo que, a pesar de confesar que eran mías, no mostraba temor ante sus amenazas, quiso atacarme de nuevo en mi amor de madre. Conociendo el carácter celoso del conde de Adolfo Viale, me dijo que le entregaría aquellas cartas que llevaban la firma de su esposa. Presentí una tragedia. El conde no me hubiera creído, antes al contrario, me hubiera considerado también a mí culpable y en un rapto de celos, hubiera cometido una locura. Rogué, supliqué a mi cuñado que me devolviese aquellas cartas. Me renovó sus infames proposiciones, que usted descubrió la noche del baile, cuando Pompeyo me llevó al invernadero, con el pretexto de una importante revelación. Facter estaba convocado. —Fué el cielo quien me inspiró la idea de ocultarme detrás de aquel banco, cuando usted entró en el invernadero; al marcharse él usted desahogó en lágrimas su angustia y yo, no pudiendo entonces contenerme más, salí de mi escondite y prometí a usted salvarla de las garras de aquel monstruo... —Y también vino Dios en mi auxilio al inspirar a Emma la idea de apoderarse de las cartas que tenía mi cuñado... —Emma aprovechó una ocasión propicia, porque también a ella convenía tener las cartas en sus manos. —De todos modos, cuando vi a mi cuñado furioso porque veía que se escapaba su presa, di gracias a Dios por

lo ocurrido, y confiando en el apoyo de usted, me sentí más aliviada y no tuve tantos temores para el porvenir. Pero el infame me reservaba otro golpe; ha querido herirme en mi amor de esposa. ¡Ah! ¿Por qué no se lo confesé todo a Dario? —Temi no ser creída y retrocedía con horror ante la idea de tan monstruosa confesión. Y él ha muerto dejándome confiada a ese monstruo... Se interrumpió porque se ahogaba. —No, Marcela, yo estoy aún aquí para protegerle, para castigar—dijo la voz de Dario. Y el banquero, que se había arrancado de la peluca y la barba postiza, apareció en el umbral de la puerta. La señora Terni lanzó un grito de alegría inmenso, se precipitó al encuentro de su marido y cayó entre sus brazos gritando convulsivamente: —¡Ah! ¡ya sabía yo que no habías muerto y que volverías a mi lado! ¡Malo, malo, cuánto me has hecho sufrir! —¿Y crees que yo he sufrido menos? —exclamó el banquero.—¡Ah! ¡cómo doy las gracias a Dios por haberme detenido en el momento de dar el paso fatal, inspirándome la idea de vivir! Tú lo has adivinado, Marcela; yo no me suicidaba ante el temor de la miseria, sino inducido por ese que no merecía el nombre de hermano; ¡ah! ¡si supieses, si supieses como me había destruido el corazón! Facter, deme usted la mano; doy gracias a Dios que me ha hecho descubrir la infamia de Pompeyo y la amistad y lealtad de usted. El alemán, que ante la aparición del banquero se había sentido desconcertado y disgustado, cuando Dario le tendió la mano, la cogió con impetu exclamando con voz conmovida: —¡Ah! amigo mío, hubiera dado muy

a gusto mi vida por la de usted y toda mi fortuna por salvarle, pero puesto que el cielo ha querido conservarlo a su esposa adorada y a sus amigos, no me resta más que poner a disposición de usted mi humilde persona y cuanto poseo. —Es usted un noble corazón. ¡Y pensar que sospechaba de todos menos del verdadero culpable! Pero ya sabré castigarle. —Todo el generoso corazón de Marcela se reveló en esta frase: —¡Bastante castigado quedará volviéndote a ver! —exclamó. —No basta; debe por lo menos sufrir tanto como por causa suya he sufrido yo; si yo solo fuese el perjudicado, perdonaría; pero nunca podré perdonarle el que te haya torturado durante tanto tiempo, pensando en poseer una mujer que para él debía ser sagrada. Marcela continuaba abrazada a su marido. —Pero un escándalo recaerá en nosotros... —No habrá tal escándalo, y Facter me ayudará en mi proyecto. —Cualquiera que sea, estoy dispuesto a secundar a usted. —Gracias; mientras tanto, quiero que vosotros dos sepáis por qué en el momento de desaparecer del mundo para siempre, he vacilado como si fuera un villano. Se sentó en un diván, teniendo a su lado a su esposa que apenas respiraba ante la alegría que sentía de ver vivo a su marido, e indicó un sillón a Facter. Dario hizo una relación de sus luchas, de su firme decisión de morir, hasta el momento en que despojándose del sobretodo, se había sentado en la orilla del Po. No, la muerte no le espantaba, pero experimentaba una especie de ansiedad que no le dejaba ejecutar aquella resolución sin haberse cerciorado antes de lo

que le había dicho su hermano. Añadió que en medio de aquella tranquilidad sus pensamientos se fueron transformando poco a poco, cuando, de pronto, una voz interna que a su pesar escuchaba, le hizo decidir a vivir, al menos hasta que le hubiese descubierto todo. Y contó su disfraz, lo que había hecho durante el día y su decisión de dejar creer a todos en su domicilio y obrar en secreto. Añadió también que había entrado ocultamente en el palacio tratando de vigilar para poder descubrirlo todo, cuando vio luz en su despacho y oyó ruido de voces. Y acercándose a la puerta pudo ver a Marcela y a Facter y oír toda su conversación. Narró la alegría que había experimentado al descubrir la inocencia de su Marcela y después la terrible angustia cuando se cercioró de la traición de Pompeyo, a quien tanto había amado y en el que siempre había tenido la más completa confianza. —¡Ah! ¡es horrible, es horrible! —balbuceaba con acento de terror, de repulsió— ¡un hermano! Marcela le puso dulcemente una mano en la boca. —No hablemos más de eso, olvidado ahora que estamos juntos y que nada podrá separarnos. Dario trató de vencer su emoción. —No, no puedo, ni quiero olvidar ahora —respondió—. Escuchadme bien los dos. Antes que todo es necesario dejar creer en mi suicidio. Pompeyo, más que los otros, debe estar persuadido de mi muerte. ¿Se me le avisó, verdad? —Yo mismo le telegraficé—dijo Facter. —El deberá llegar al amanecer y mientras tanto tendremos tiempo de combinarlo todo. Nadie me ha visto entrar en el palacio, yo estaré oculto en tus habi-